

ВАЙМАРСКИЯТ

СИМФОНИЧЕН ОРКЕСТЪР

Създаден е през 1919 година и е по-нататъшен продължител на старинния дворецов Ваймарски оркестър, който съществува от 1602 година. По онова време с оркестъра са работили едни от най-известните световни музиканти като Йохан Себастиан Бах, Георг Фридрих Хендел, а по-късно — Хайди и Моцарт. От 1848 до 1859 година във Ваймар е работил като дворецов канел майстор Ференц Лист, а 30 години по-късно тук пристига

Рихард Щраус, който развива разностранна дейност като диригент, режисьор и драматург.

След победата над фашизма оркестърът се развива и утвърждава като институт, на който са възложени художествено творчески задачи, съобразно повелите на времето. От 1945 година с оркестъра работи известният диригент Херман Абендрот. По-късно оркестърът е поет от проф. Герхард Пфлюгел.

Сегашният главен диригент на оркестъра Лотар Зайферт започва работа със състава през 1973 година. Под негово ръководство в репертоара са включени произведения от Бетховен, Бах, Шуберт, Чайковски, Яначек, Лютославски и др.

На Ваймарския оркестър са гостували като солисти световно известни инструменталисти като Давид Ойстрах, Аперозе Шмид, Раду Алдулеску, Милан Хорват и други.

Лотар Зайферт,

главен диригент
на Ваймарския оркестър

Роден е през 1931 година и още от седемгодишна възраст започва да учи музика. Завършва Висшето музикално училище в Лайпциг през 1955 година със специалност пиано и дирижиране. След това е солист и диригент на оперния театър в Щралзунд. През периода 1962/69 е главен диригент на театър „Сендал“, след което оглавява симфоничния оркестър на ДЕФА. От 1967 година той в продължение на шест години е диригент на Дрезденската филхармония. През 1973 година ста-

ва главен диригент на Ваймарския оркестър.

В репертоара на Лотар Зайферт влизат, освен произведения от класиката, творби на съвременни автори. Гостувал е в Полша, Чехословакия, България, Румъния, Италия и Франция.

Под негово ръководство са свирили като гост-солисти известните инструменталисти Леония Коган, Ружднеро Ричи, Жан-Бернар Помие, Ванда Виляковска, Дежьо Ранки и други.

